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Παρουσία Κεραμέως η Ιερατική Σύναξη της 
Μητρόπολης Κηφισίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κηφισίας, Αμαρουσίου, Ωρωπού και Μαραθώνος

Παρουσία της Υπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων, κ. 
Νίκης Κεραμέως, πραγματοποιήθηκε Ιερατική Σύναξη όπως 
συνηθίζεται ενόψει της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής 
στην Ιερά Μητρόπολη Κηφισίας, Αμαρουσίου, Ωρωπού και 
Μαραθώνος.
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Το πρωΐ της Τετάρτης, 15 Φεβρουαρίου, τελέσθηκε Όρθρος, Αρχιερατική Θεία 
Λειτουργία και Ιερό Μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως των κεκοιμημένων ιερέων της 
Μητροπόλεως, από τον Μητροπολίτη Κηφισίας κ. Κύριλλο, 
συμπαραστατουμένου από ιερείς και διακόνους της Μητροπόλεως. Τους ύμνους 
απέδωσε πολυμελής βυζαντινός χορός κληρικών της Μητροπόλεως υπό την 
διεύθυνση του Γενικού Αρχιερατικού Επιτρόπου της Μητροπόλεως  Πρωτ. π. 
Χρίστου Κυριακόπουλου.  Ακολούθησε κέρασμα, και έπειτα ο Σεβασμιώτατος 
έδωσε οδηγίες για λειτουργικά και υπηρεσιακά θέματα.

Η παρουσία Κεραμέως ικανοποίησε τους κληρικούς

Στην Ιερατικη Σύναξη παρέστη και η Υπουργός Παιδείας και Θρησκευμάτων 
κ. Νίκη Κεραμεως η οποία στην σύντομη προσλαλιά της προς τους κληρικούς 
αναφέρθηκε στις αγαστές σχέσεις Εκκλησίας – Πολιτείας και στις επιτυχημένες 
νομοθετικές παρεμβάσεις της Κυβερνήσεως και του Υπουργείου για την ρύθμιση 



θεμάτων Εκκλησιαστικής Εκπαιδεύσεως και την κατοχύρωση των οργανικών 
θέσεων των κληρικών της Εκκλησίας της Ελλάδος.

Ακολούθησε εποικοδομητικός διάλογος της κ. Υπουργού με ιερείς και για άλλα 
ζητήματα παιδείας, του μαθήματος των Θρησκευτικών και της λειτουργίας των 
σχολείων εν γένει στην Πατρίδα μας. Ο Σεβασμιώτατος αφού ευχαρίστησε για 
την τιμητική της παρουσία την κ. Υπουργό επεσήμανε οτι αυτή αποτελεί 
ευχάριστη έκπληξη και πρωτόγνωρο γεγονός που ικανοποίησε τους κληρικούς για 
την αμεσότητα της επικοινωνίας της κ. Υπουργού και τις επεξηγήσεις και 
διευκρινήσεις που έδωσε στα διάφορα θέματα που ετέθησαν.

Κεντρικό θέμα της σύναξης το Μυστήριο της Εξομολογήσεως

Ακολούθως, ο Σεβασμιώτατος έκανε μια εισαγωγική σύντομη προσλαλιά στο 
κεντρικό θέμα της συνάξεως που ήταν το Ιερό Μυστήριο της Εξομολογήσεως και 



έδωσε το λόγο στον προσκεκλημένο ομιλητή Αιδεσ. Πρωτ. π. Αντώνιο Πινακούλα 
Νομικό-Θεολόγο εφημέριο της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, ο οποίος εισηγήθηκε 
το θέμα: “Οι Ιεροί Κανόνες και το Μυστήριο της Ιεράς Εξομολογήσεως”. 

Η Σύναξη ολοκληρώθηκε με συζήτηση αναφορικά με τα θέματα που ετέθησαν από 
τον ομιλητή, και αποφασίστηκε να γίνουν ειδικότερες επι μέρους συνάξεις 
εφημερίων ανά Αρχιερατικές Περιφέρειες για την κατάρτιση των Εξομολόγων 
κληρικών σε θέματα που αφορούν στην επιτέλεση του Μυστηρίου της Μετανοίας.


